

## ОТЗЫВ

Научного руководителя диссертационного исследования, доктора медицинских наук, профессора Диаб Хассана Мохамад Али по диссертации Кондратчикова Дмитрия Сергеевича на тему «Хирургическое лечение пациентов с приобретенной атрезией наружного слухового прохода».

Кондратчиков Дмитрий Сергеевич в 2012 году с «отличием» окончил Санкт-Петербургский Государственный Медицинский Университет им. академика И.П. Павлова по специальности «Лечебное дело».

С 2012 по 2014 г.г. проходил обучение в клинической ординатуре в Санкт-Петербургском Научно-Исследовательском Институте Уха, Горла, Носа и Речи, окончив который, получил сертификат по специальности «оториноларингология».

С ноября 2014 по настоящее время работает в должности младшего научного сотрудника в научно-клиническом отделе патологии уха и основания черепа ФГБУ НМИЦО ФМБА России, совмещая с клиническими должностями врача-оториноларинголога отделения патологии уха и основания черепа и II детского оториноларингологического отделения (где является исполняющим обязанности заведующего с 2017 года).

Основным направлением исследовательской и практической деятельности Кондратчикова Д.С. является проблема хирургического лечения пациентов с приобретенными и врожденными атрезиями наружного слухового прохода. Данные, полученные в результате проведенных исследований, легли в основу подготовленной к защите кандидатской диссертации на тему: «Хирургическое лечение пациентов с приобретенной атрезией наружного слухового прохода».

Диссертационная работа посвящена актуальной в современной отохирургии теме хирургического лечения приобретенных атрезий наружного слухового прохода различной этиологии. Совместно с научным руководителем Кондратчиковым Д.С. проделана большая работа по клиническому обследованию и хирургическому лечению 58 пациентов с приобретенными атрезиями наружного слухового прохода. Результаты исследования научно обоснованы. Достоверность полученных результатов подтверждена проведенным статистическим анализом. Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной проблемы, решает

задачи, поставленные в работе, обосновывает выводы и практические рекомендации.

Диссертантом вместе с соавторами разработан хирургический способ устранения приобретенной мягкотканной атрезии костного отдела наружного слухового прохода и представлен алгоритм послеоперационного ведения пациентов, которые имеют большое практическое значение и используются в работе отделения патологии уха и основания черепа ФГБУ НМИЦО ФМБА России, клиники Самарского государственного медицинского университета, ФГБУ "СПб НИИ ЛОР" Минздрава России, детского оториноларингологического отделения Городской клинической больницы № 5 управления здравоохранения Алматы.

По материалам диссертации опубликовано 9 печатных работ, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК, получен патент на изобретение RUS 2633492 «Способ хирургического лечения приобретенной атрезии наружного слухового прохода».

За время работы Кондратчиков Д.С. показал себя эрудированным, ответственным и добросовестным сотрудником НКО патологии уха и основания черепа. С профессиональной точки зрения владеет всеми методами диагностики и хирургического лечения патологии ЛОР-органов. Пользуется уважением у пациентов и среди коллег.

Доктор медицинских наук,

Заместитель директора ФГБУ НМИЦО ФМБА России

по международной деятельности,

профессор кафедры оториноларингологии ФДПО ФГБОУ ВО РНИМУ им.

Пирогова Минздрава России

Х.М.А. Диаб

Подпись Х.М.А. Диаб заверяю

Ученый секретарь Ученого совета

ФГБУ «НМИЦОФМБА России»

д.м.н., профессор



Гаращенко Т.И.

«15» декабря 2020г.